

丝路电影节公益放映活动今日启动

福州市全民国防教育平台上线 参与答题可赢百元现金红包

本报讯(记者 张铁国)9月是“全民国防教育宣传月”,今年的主题为“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”。昨日,福州市全民国防教育平台上线,同步举行“全民参与 国防有我”有奖问答。

该平台由福建省国防动员办公室、福州市国防动员办公室、福州日报社联合创建,旨在提升全民国防意识和国防素质,营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围。

福州市国防动员办公室相关负责人表示,国防是关系国家和民族生死存亡的根本大计,每一位公民都应当增强国防安全意识。

“什么是国防动员”“国防动员包括哪些”“如何识别防空警报”……全民国防教育平台以生动的图文向市民普及新时代的国防动员、人民防空为人民等国防知识。

即日起至26日,市民扫描二维码进入平台可参与线上答题,赢取百元现金红包。



扫码参加活动。

“榕城十老”书画作品 赠乡亲



艺术家现场题字作画。(鼓山镇供图)

本报讯(记者 朱榕)22日上午,应晋安区鼓山镇邀请,“榕城十老”书法沙龙的书法家走进鼓一村,开展以“促进乡村文化,振兴乡村建设”为主题的书法笔会,现场创作展现乡村新貌的书画作品,为乡亲们送祝福。

本场笔会名人云集,“榕城十老”中的翁迈东、曹文彬、傅清祥、温心坦、曾光明、楹联家肖国森、陈孝贤,画家张平、姚英等和村民面对面交流,普及书画欣赏艺术。

应村民要求,艺术家寄情笔墨,现场创作名人名言、应景对联、福文化等优秀书画作品。村民高兴地说:“今天不仅了解了书画的创作过程,还领到了原汁原味的手写对联,很有收获。”

“榕城十老”书法沙龙成立于1985年,是福州知名艺术家团体。近年来,鼓山镇携手“榕城十老”举办文化交流活动,以书画传情,丰富市民文化生活。本次活动将书画艺术带到乡村,让优秀传统文化在乡村发扬光大,为乡村文化增光添彩。

兴·动态

兴业银行福州分行举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨党务工作培训班

本报讯(李捷政)为深入学习贯彻党的二十大精神,高标准高质量开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,近日,兴业银行福州分行举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨党务工作培训班,分行各党支部支部书记、支部委员及党务工作者共60多人参加培训。本次培训班特邀复旦大学马克思主义学院教授、博士生导师薛小荣,为党员干部解读习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大报告,并开展基层党建培训工作。

兴业银行福州分行落地全行首笔卫星遥感绿色建筑智能贷后业务

本报讯(李捷政)近日,兴业银行福州分行充分发挥金融科技优势,与兴业数金协同合作,通过蔚星科技提供的高清卫星图像对项目进行建模施工分析,成功落地全行首笔同时也是福建省首笔使用卫星遥感技术的绿色建筑智能监管业务,实现了无感化、智能化的贷后管理,以数字金融助力绿色经济高质量发展。

兴业银行福州分行积极参与2023年网络安全宣传周“金融日”广场宣传活动

本报讯(李捷政)近日,由福建省委网信办指导,中国人民银行福建省分行、福州市地方金融监督管理局联合主办的2023年国家网络安全宣传周“金融日”广场宣传活动,在福州市台江区金融街万达广场举行。兴业银行福州分行积极参与,通过文艺演出、知识竞赛、知识问答等贴近生活、形式多样的宣传形式,向广大市民群众宣传金融网络安全理念、普及金融网络安全知识,助力公众提升金融网络安全意识,加强安全防护技能。

本报讯(记者 燕晓)记者获悉,9月23日~10月6日,第十届丝绸之路国际电影节将面向残障人士、市民、学生等人群组织开展公益放映活动。

本届电影节首次针对残障人士开展无障碍爱心放映活动,在中瑞国际影城(三坊七巷店)为100名残障人士播放电影《夏洛特烦恼》,为他们提供交流平台,提高社会的包容性和平等性。今后,丝绸之路国际电影节将持续开展无障碍爱心放映活动,弘扬扶残助残的社会风尚,促进全社会更加理解、尊重、关爱残障人士。

户外公益展映选取闽江之心户外广场和福州万象城户外广场两处地点,精心挑选包含动画、喜

剧、动作、剧情、冒险和悬疑等各类,型近40部影片,进一步丰富广大市民的文化生活,让市民朋友们共享公益放映成果,吸引更多市民参与与本届电影节中来,为第十届丝绸之路国际电影节营造浓厚氛围。

校园放映活动,特别邀请电影《乘船而去》导演陈小雨在福建船政交通职业技术学院开展校园大咖座,与全校师生展开面对面座谈。《乘船而去》今年7月曾入围第十七届FIRST青年电影展主竞赛剧情长片,电影扎根现实,讲述了

三代女性的生活暗涌与命运波澜,引发人们对故乡、生命、归宿等问题的思考。

此外,电影频道特别推出“十年之约——第十届丝绸之路国际电影节融媒体直播活动”,数百位国内外影人齐聚,从9月23日到27日,连续5天全方位、多视角、沉浸式直播启动仪式、颁奖典礼、论坛、展映、新片见面会等活动盛况,“丝路放映厅”“一带一路朋友圈”“六公主专访间”等直播板块可全景直击。



四城区日供水能力达174.7万吨——福水润民生 清流泽万家

本报记者 孙漫



西区水厂全景 本报记者 孙漫摄

新闻回放

福州西区水厂二期一、二组工程,建设规模日供水15万吨,总投资1.49亿元。它的竣工通水,翻开了福州城市供水事业的新篇章,使我市日综合供水能力突破百万吨大关,达到110.9万吨。

如今,经过40余年的建设,福州市已经拥有西区、南区、北区、东南区、义序、城门、马尾等10家制水厂。其中,福州市自来水公司属下的西区等6家制水厂,日供水能力已达到105.9万吨,各项指标均已超过国家大型一类供水企业的标准。

——摘自《福州日报》1998年12月26日《甘泉沁人心》报道

甘泉沁人心

——写在西区水厂二期一、二组工程通水之际

本报记者 孙漫

这是激动人心的时刻! 通水,翻开了福州供水事业的新篇章,也是对我们福州供水事业的肯定。在西区水厂二期一、二组工程通水之际,我们迎来了一个崭新的开始。在西区水厂二期一、二组工程通水之际,我们迎来了一个崭新的开始。在西区水厂二期一、二组工程通水之际,我们迎来了一个崭新的开始。

从以前的常为停水而担心,到现在每日畅享的高品质饮用水,“升级版”的用水体验里,是福州几十年如一日的护水初心。

用水曾是制约福州城市发展的一道难题。随着经济发展,城市用水量增长迅速,必须尽快扩建或新建水厂,增加供水能力。为满足需要,西区水厂二期扩建工程迅速上马。

“许多上岁数的老福州,脸上

每天一早,打开家中的水龙头,为家人煮上一份香喷喷的早饭,已是家住鳌峰片区的“老福州”陈欣的日常。同一时间,在闽江北岸的东南区水厂里,制水生产每日不停,进水端和出水端的“加法”,让供水水质更稳定,口感也更甘甜。

2001年,西区水厂三期工程建设完成,实现日供水量60万吨;2003年7月,东区水厂投产,改变了福州市原有由闽江单一水源供水的状况,形成双水源安全供水系统;2006年6月,北区水厂新净水工艺正式生产;2019年底,城门水厂完成“避咸蓄淡”池建设,提升抵御咸潮的能力;2021年7月,东南区水厂工艺改造完成,成为全省首个高品质饮用水水厂;2022年9月,飞凤山水厂完成扩建升级,成为省内最大规模的深度处理工艺水厂……

“不仅水厂的建设速度按下了‘快进键’,供水管网也持续布局、延伸,让好水流入千家万户。”市城乡建设局公用处相关负责人说。“双保险”水源、原水优质、水

量充沛,如今,一座座水厂巍然屹立,一条条管网交错延伸,四城区已“坐拥”7座水厂,日供水能力提升至174.7万吨,市政供水主干管线增加到2100多公里,管网压力合格率达99%以上。

为让“喝好水”更有保障,每一滴水用户家中的水,都有三级水质检测体系的全流程护航。多年来,出

水质合格率始终保持100%,水质综合合格率常年保持99.9%以上,均处于国内领先水平。出厂水浑浊度、菌落总数等多项指标控制均优于国家标准。

为“做好水”“功课”,一项项规章制度应运而生。《福州市生活饮用水水质标准》及水厂、管网、用户端建设和运维等标准编制完成,今后,我市新、改、扩建供水设施均要求按照高品质饮用水标准进行建设。同时,《福州市城市节约用水管理办法》等8项规章制度出台,城市节水实现制度化、规范化管理。

上线国内规模最大的在线水力模型系统,率先在全国建成大规模NB-IoT商用项目,在漏损治理中率先应用NB-IoT技术,上线全省首家自来水管网上营业厅……在福州,全国领先的智慧水务建设亮点频出,“水务通”的优质服务,加上智能水表管理平台等的全时守护,让供水服务“新意”更足,品质更佳。

眼下,供水新曲正持续唱响。在朝着高品质供水路持续前行的同时,作为省级节水城市的福州,正积极创建国家节水型城市,努力让百姓用水的幸福越来越

见证者说

“从供水规模到生产工艺,这25年可以说是福州城市供水的持续跃升期。”作为一名从业30多年的供水“老兵”,西区水厂厂长郭桥亲历了福州多座水厂的“落地生根”,更见证了西区水厂从“1.0版”到“3.0版”的迭代升级。

谈及四城区水厂里的“老大哥”西区水厂,郭桥如数家珍。“那时候二期建设最大的亮点,就是制水核心工程——全市首个V型滤池的‘加入’,这套制水设备用的是法国的‘得利满’工艺,让水质更有保障,三期建设又‘扩容’

了15万吨。”

供水量、水质、管网的“加法”见证着福州的供水变化,郭桥更有颇多感慨。“以前南台岛片区的用水难题,现在都不复存在了,水质合格率、水压合格率更高了,还有高品质水厂的加入,变化真的很大。”

为更好满足百姓“喝好水”的需求,眼下,设备的节能改造、应急投加装置的添置等课题,是郭桥关注的重点。“西区水厂的深度处理工艺改造也已提上日程,到时候水质还会更优。”

走进教师的一天

福州机电工程职业技术学校老师林梅——耐心守护 静待花开

本报记者 林晗

和普通高中老师相比,中职老师有什么不同?近日,记者走进福州机电工程职业技术学校,看看这里的老师一天是如何度过的。

7点35分,计算机专业老师林梅已经到了岗。2023级的新班级,学生之间还稍显陌生,林梅率先开始了她的“忙碌”——带领劳动委员、值日生打扫教室卫生。

这是林梅从事教育工作的第17年。为了让学生尽快适应新的学习环境,每次带新的班,林梅都要倾注更多精力。她每天早早地来到学校,在教室门口迎接学生们的到来。

林梅的计算机课,被安排在了第一节。这天,课程的主要内容是计算机信息技术基础,教授的是office系列办公软件的应用。讲台上的她,神采飞扬,激动时用双手在空中比划,似乎网络世界尽在她



林梅和学生聊天。本报记者 林晗摄

的“掌握之中”。理论与实践相结合的专业课堂,瞬间吸引了同学们的注意,大家全身心地投入到学习中。

看似轻松的课程,背后却是林

梅熬夜备课的努力。大部分中职学生底子薄弱,学习兴趣不足。虽然办公软件已经普遍运用,但还是有一些学生不会操作。

“就把他们当成一张白纸,从头教起。”为此,林梅在前一天下班后连夜加班备课,准备了4页纸的实训报告,把操作步骤一条一条列出来,供学生们参照操作。

林梅的努力回报明显。“老师准备的实训报告,加深了我对理论知识和实际操作的掌握。”一名学生说。

课程结束后,回到办公室的林梅并没有闲下来。“职业教育就是要对接市场最前沿。”林梅说,职校教材每学期都可能有新变化,所以他们也一直在学习新技术。因此,林梅业余时间通过大量翻阅班主任工作的相关资料,到校外观摩学习,参加各种培训,不断提升自己的专业素养。

中职生和高中生年龄一样大,正处于青春期,这些孩子不少是随迁子女,父母没空管,计算机专业

男孩子又比较多,所以各方面林梅都要操心。

这天下午,刚好有一节班会课。学生的仪容仪表、行为习惯、学习态度都是林梅着重强调的内容。“中职学校的孩子更需要老师的关注和培养,作为教师要包容他们所犯的错误,指引他们树立正确的的人生观和价值观。”

为此,林梅在体育课与学生一起聊天,了解学生的兴趣;放学后与学生一起复习、一起值日,让学生体验到班级的温馨。

晚上6点半,当喧嚣的学校逐渐安静下来,林梅一天的工作也接近尾声。当记者问道,这样一天累不累?林梅沉默了一会,而后笑着说,“耐心守护,静待花开”。随后,她解释道,看着自己教的学生最后考上了大专甚至本科,再累都值得。